

## 河西学院“巾帼建功先进个人”事迹材料

白春霞

从大学毕业走上工作岗位，我一直工作在教学岗位上。多年的教学工作，让我认识到，只有与心灵对话，同思想碰撞，才能做好教学工作。师爱，好似春雨，润物细无声；犹如春风，恬淡而惬意。然而，更多的情景下是“相关情无限”的诗意，是“沾襟比散丝”的柔情；是“无理而妙”的机智。作为一名教师，我始终坚持不懈，努力完成自己的本职工作。我深知我虽不可能干出惊天动地的业绩，但我可以为学生付出一颗爱心。

### 一、在政治思想方面。

首先，作为一名党员，我始终不敢放松自己。我能坚定不移地拥护中国共产党的领导，坚持四项基本原则，坚持改革开放，认真学习马列主义、毛泽东思想和邓小平理论，认真学习“三个代表”重要思想和“八荣八耻”荣辱观，深入领会其中的精神实质，并在教育教学过程中予以渗透，加强对学生的思想道德建设。

其次，作为一名教师，我非常注意自己的师德修养。平时积极参加各种学习和会议，并经常注意翻阅报纸和杂志，努力掌握最新的教育动态和教育信息，学以致用，时刻调整自己的方向，使自己能随时跟上时代的发展，合乎素质教育的要求。在为人师表方面，谨言慎行，不忘以德育人，坚信教师无小节，时刻注意树立良好的教师形象。随着教龄的增长，敬业爱岗，诲人不倦、热爱学生、关心学生之情愈浓。

### 二、教学方面

我从事教育工作的座右铭是“脚踏实地，用心思考，积极进取”。在教育理念中，我恪守“学高为师，德高为范”的原则。因此，教学工作中，认真备课、上课，扎扎实实地打好基础，较好地完成工作，在教学中我不是照本宣科，而是以各种方式营造轻松、活泼、上进的学习氛围，用学生乐于接受的方法来教学。教学工作中认真备课是第一位的，我不但备学生而且备教材备教法，根据教材内容及学生的实际，设计课的类型，拟定采用的教学方法，认真写好教案。每一课都做到“有备而来”，每堂课都做好充分的准备，课后及时对该课做出总结，并认真搜集每课的知识要点，归纳整理。增强上课技能，提高教学质量，使讲解清晰化、条理化、准确化、生动化，做到线索清晰，层次分明，深入浅出。我在课堂上特别注意调动学生的积极性，加强师生交流，充分体现学生的主作用，充分

考虑每一个层次的学生学习需求和学习能力，争取让各个层次的学生都得到提高。

我还加强与同事交流，虚心向其他老师请教，有疑必问。同时，多听其他老师的课，博采众家之长，做到边听边讲，学习别人的优点，克服自己的不足，并常常邀请其他老师来听课，征求他们的意见，改进工作。

近几年来，在学校的帮助及个人的努力奋斗下。我于 2008-2009 学年度获得河西学院第九届“教学优秀奖”，2010-2011 学年度获得“第四届教学技能大赛理科推荐组一等奖”，在一年一度的学生评教活动中都获得好评。在科研上，发表论文 6 篇，参编教材一部，参与校级精品课程《电机学》的建设，即将出版主编教材一部。但总的来说，我仅仅还是一名普通的教师，因此还需要不断的加强自己的修养，提高自己的专业知识，争取能在今后的教育教学上取得更加优异的成绩。

### 三、班主任工作

#### 1 重视学风建设，让后进生在和谐与激励中得到教育。

中学生进入大学后，在学习观念和方法、学习态度上都有了很大的逆转。从一进校门就用我系的优秀榜样现身说法，鼓励他们端正学习态度，打好基础，争取考取研究生，通过英语四、六级考试和计算机二、三级等级考试，并积极参加创新竞赛活动。我们班通过英语四级考试 16 人，六级 3 人、计算机等级考试

过,努力使其达到卓越。对于后进生,不歧视他们,善于发现他们身上的闪光点,激励他们一步一步自我完善。

## 2 重视主题班会,让学生在情景中受到启发。

我十分重视主题班会的实效性,使每次班会都有一个鲜明的教育意义。如对刚上大一的学生来说,在学习中存在学习态度、学习方法的转变,老师授课方式的转变;生活中比较典型的有打游戏、谈恋爱、寝室同学难相处等问题,我特意从网上找了一些具有说服力和教育意义的图片及往届学生的典型事例,制作成多媒体课件,以主题班会的形式让他们去认识该怎么做或怎样正确对待。记得去年有一次特别邀请到毕业实习归来的师哥师姐,为他们做专题报告与讲座,现身说法,对于即将踏上工作岗位走向社会的大学生需要具备什么能力,在校的大学生应该储备什么知识,锻炼什么能力,让学生从中受到启发,打消混日子、混毕业证的想法,学习风气明显好转。

## 3 搞好主题活动,锻炼同学们的组织能力与团结协作能力。

美国的一位教育家指出:“课堂的外延与课外的外延相等。以课堂学习为核心,能动地向学生的学校生活、家庭生活、社会生活等各个生活领域自然延伸和拓展,使课堂训练与课外行为训练形成有序、有趣、有力、有效的结合。户外活动是同学们相互了解、相互帮助及促进友谊的最好平台。每年春夏季节,我都组织一次大型户外活动,如踏青、野炊等,让同学们亲近大自然,释放学习的压力。同学之间、同学和老师之间有充分交流的时间和平台,从活动中我发现我班同学积极性很高,团结协作能力很强,特别是准备阶段,班干部和一些热心的同学积极采购精心准备,不管是各项文体活动还是户外活动中表现尤为突出。

## 4 重视班干部的培养,为班集体培养带头人。

因为班干部在班级中起着导航、定向的作用。一个好的班集体需要一个坚强有力的领导核心,因此,在班干部的选拔上,本人都经过仔细观察,反复斟酌,综合考虑。从而确立一个强有力的干部班子,带领广大学生努力学习,踏实搞好班级工作。并放手让他们开展工作,悉心指导。让班干部感觉到老师是他们的坚强后盾。每当组织一些大型的活动,如主题班会、运动会、值周劳动、春季植树活动等,都要把班干部召集起来,让他们发表自己的意见,定方案,周密布置,仔细分工,让班干部都明确自己的职责,各负其责,带领同学有序开展各项活动。活动结束后进行总结,谈一谈得失,为以后再搞活动积累经验,通过一段时间的训练,班干部的工作能力逐渐提高了。对于犯了错误的干部同学,本人总是进行耐心细

致的思想教育，并积极鼓励。对不称职的干部及时调换，做到功是功，过是过，决不含糊，确保班干部队伍整体向前发展。因此，所带的班级无论是文娱、体育、还是劳动等活动，每次都受到系上的表彰和奖励。

#### 5. 关注贫困学生，让学生在爱中得到满足和教育

我一直努力营造并让所有的学生都感受到，班级就是他们的家，同学们是他们的兄弟姐妹，班主任就是他们的父母。我班新生报到时就发现一名特困生，连被褥费也交不起，我从侧面了解他的家庭情况，母亲为下岗职工，父亲因病去世，家中还有姊妹在上学，除了在生活上给予帮助外，还鼓励他好好学习，国家和学校对品学兼优的学生有不同的助学金和奖学金，这足以让他读完大学，该同学学习成绩优秀，年年拿到一等或二等奖学金，大大缓解了家庭的经济压力。另外，在 H1N1 病毒流行期间，我班有几例疑似病例，其中有几名同学被隔离观察，我关心我班患病同学，并派专人送饭，时刻注意病情发展，安抚同学急躁的情绪，得到学生的信任。把真情送给学生，真诚关心和爱护学生，不仅在思想上、学习上、生活上等给予关心，而且要具体体现在实际行动上。

#### 6. 注重创新能力培养

创新能力是当代大学生非常重要的一项素质，创新能力的培养也是对班主任的迫切要求，对学生创新能力的培养我常常从以下几方面做起：第一，树立创新性的教育观念，着眼于培养学生的创新意识、创新能力和发展学生良好的个性品质。第二，树立科学的学生发展观。课堂教学以学生为中心，以发展能力为主要目标，要鼓励创新性学习，发挥学生的主体能动性，激发学生的参与意识，重视在实践活动中培养学生的创新精神和能力，树立符合创新教育要求的教学观。积极参加学校的各级课题实验研究，敢于研究，争取出研究成果，我班学生多次取得各类比赛奖项。

弹指一挥间，十几年过去了，我在教育这块园地里辛勤地耕耘，默默地奉献着，在教学中我也在师德修养方面争先创优，面对学生，要保证一颗平常心和赏识的心。在教育观念方面争先创优，尤其应注意以联系、发展的观点，来审视自己，以宽阔的视野来谋划工作，树立科学的学生发展观。在知识结构方面争先创优，平时要加强深入实际，听一听学生的呼声、意见和要求，了解一下他们的思想，不断在解决新问题的过程中提升自己的精神境界。在教学艺术方面争先创优，在教学中，必须根据学生的实际灵活调整教学内容，创设生动活泼、使学生易于接受教学情境，鼓励学生独立思考问题和相互讨论问题，允许学生敢于提出自己

的不同意见，民主公平地对待每一个学生，创设良好的班级气氛和师生关系，注意发掘每个学生的学习潜能和创新潜能。本着对事业的痴心、对学生的爱心、对工作的热心、对未来的信心，我将继续在教学工作岗位上兢兢业业、无私奉献。要说工作中获得的收获确实很大，也帮助我不断成长，同时我发现了工作中的不足，那就是做事不够果断，没有魄力。在今后我要努力向身边的同事学习，不断总结经验，从而把工作做的更好。